
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2001. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Airton José Weber, Luíz José Spaniol, 

Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo 

Trierweiler e Jaime Leandro Heilmann. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-

se à leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da Associação dos 

Municípios da Rota Romântica, relatório de reunião da Rota Romântica, realizada no Município de 

Santa Maria do Herval, no dia 01 de agosto do presente ano. Do Presidente da Assembléia Legislativa 

do Estado, Deputado Sérgio Zambiasi, convite para o Grande Expediente Especial em homenagem aos 

40 anos do Movimento pela Legalidade, a realizar-se às 15(quinze) horas do dia 28(vinte e oito) de 

agosto de 2001(dois mil e um), no Plenário do Palácio Farroupilha, em Porto Alegre. Da União dos 

Vereadores do Rio Grande do Sul-UVERGS, o Ofício Circular Nº050/01-GP/SE(número zero 

cinqüenta barra dois mil e um), encaminhando informativo sobre Benefícios da Filiação à entidade. 

Também da UVERGS, convite para a 1ª(primeira) Mostra dos Municípios Gaúchos, a realizar-se nos 

dias 03(três) a 06(seis) de outubro do presente ano, na cidade de Cachoeira do Sul. Da Assembléia 

Legislativa do Estado convite, para o III(terceiro) Seminário Estadual – Fórum pela Vida – Projeto 

Plantas Vivas, a realizar-se nos dias 17(dezessete) e 18(dezoito) de setembro de 2001(dois mil e um), 

no Auditório Dante Barone. Do Ministério da Saúde, Fundação Oswaldo Cruz, a Revista Súmula – 

Radis, nº81(número oitenta e um) – julho de 2001(dois mil e um). Do Ministro de Estado das 

Comunicações, Pimenta da Veiga, exemplar do documento intitulado Telecomunidade – Saúde, mais 

comunicação para todos, elaborado pelo Ministério das Comunicações em parceria com o Ministério 

da Saúde.  Do Poder Executivo Municipal os ofícios: Of.Câm.nº057/Gab/2001(ofício câmara número 

zero cinqüenta e sete barra gabinete barra dois mil e um), encaminhando cópia da Lei 

nº332/2001(número trezentos e trinta e dois barra dois mil e um) que autoriza a compra de 

medicamentos e correlatos diretamente do Registro Nacional de Preços do Ministério da Saúde e dá 

outras providências; Of.Câm.nº058/Gab/2001(ofício câmara número zero cinqüenta e oito barra 

gabinete barra dois mil e um), solicitando as dependências da Câmara Municipal para dia 28(vinte e 

oito) de agosto de 2001(dois mil e um) a partir das 19(dezenove) horas e 30(trinta) minutos. Do 

vereador Airton J. Weber, o Of.nº035/AJW/2001(ofício número zero trinta e cinco barra dois mil e 



um), solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhadas aos destinatários, a Indicação Nº025/2001(número zero vinte e cinco barra dois 

mil e um) e o Ofício Nº034/2001(número zero trinta e quatro de dois mil e um), que seguiam em 

anexo. Do vereador Dário J. Kuhn, o Of.nº021/DJK/2001(ofício número zero vinte e um barra dois mil 

e um), solicitando que após ouvido o Plenário, fossem enviadas as Indicações de Nº022/2001(número 

zero vinte e dois barra dois mil e um) e N°023/2001(número zero vinte e três barra dois mil e um), que 

seguiam em anexo, ao Poder Executivo Municipal desse Município. Do vereador Jaime L. Heilmann, o 

Of.nº003/JLH/2001(ofício número zero zero três barra dois mil e um), solicitando que após ouvido o 

Plenário, fosse enviada a Indicação de Nº004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um), 

anexa, ao Poder Executivo Municipal desse Município. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário 

da Assembléia, de números: nº7853, nº7855 e nº7856. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs  a  Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da 

palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições apresentadas. 

Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura das mesmas 

na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Jaime L. 

Heilmann, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou empenho da Administração 

Municipal junto à empresa de telefonia Brasil Telecom, visando a instalação de telefone público 

próximo à Calçados Dilly. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em seqüência, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº022/2001(número zero vinte e dois barra dois mil e 

um), apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por 

meio desta indicou a reinstalação da lixeira junto ao abrigo, parada de ônibus, localizado defronte a 

Sociedade Esportiva Soberano. Colocada em discussão, comentou a Presidente da Mesa Diretora, que 

também  já reivindicara a reposição. Expôs o vereador Dário J. Kuhn, que o suporte da lixeira deveria 

ser concretado para tornar-se mais firme, ao invés de ser afixado por meio de parafusos. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi a mesma aprovada por unanimidade. Após, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº023/2001(número zero vinte e três barra dois mil e 

um), também apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal deste 

Município. Por meio desta indicou a instalação de lixeira e caixinha de areia, junto ao abrigo, parada 

de ônibus, localizado defronte a empresa de calçados Dilly. Colocada em discussão, expôs o vereador 

Jaime L. Heilmann, que até conversara com o gerente da Calçados Dilly, sobre a questão. Pois que os 

funcionários haviam sido proibidos de fumar no pátio da empresa. E, que junto a guarita, a qual 

haviam apelidado de fumotromo, havia caixinhas de areia para largarem os filtros dos cigarros, mas 

que muitos, se sentavam no abrigo de ônibus, onde fumavam e largavam os filtros no chão, o que 

realmente ficava feio. Comentou o vereador Dário J. Kuhn, se os colegas já haviam reparado na 



quantidade de toquinhos de cigarro que estavam espalhados pelo chão, no local. Observou o vereador 

Adelar H. Schmitt, que ainda havia o fato de ser defronte escola. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº025/2001(número zero vinte e cinco barra dois mil e 

um), apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por 

meio desta indicou a execução de melhorias na estrada que interliga as localidades de Picada 

Schneider e Morro do Pedro. Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se 

à votação do encaminhamento,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade. Após procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura do ofício Nº034/2001(número zero trinta e quatro barra dois mil e um), 

também apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido à Vice-Prefeita no exercício do cargo de 

Prefeita Municipal do Município de Ivoti. Por meio deste parabenizou-a pela ascensão ao cargo de 

Prefeita Municipal. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se para a 

ORDEM DO DIA, onde constava na pauta de votações, o Projeto de Lei Nº022/2001(número zero 

vinte e dois barra dois mil e um), que dispunha sobre local, dia e hora de funcionamento do Conselho 

Tutelar e dava outras providências. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão 

Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse parecer ao Projeto. Procedendo 

dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres. No parecer a Comissão se manifestou 

favorável ao Projeto, considerando que se estava cumprindo a Lei para oferecer á criança e ao 

adolescente, garantia de direitos, direito  à viver com a sua comunidade,  ter  direito  à  saúde,  a  

freqüentar  a  escola,  direito  ao  lazer,  ter moradia, ser protegido contra qualquer forma de violência. 

Colocado em discussão o Projeto de Lei, indagou o vereador Luiz J. Spaniol, se já havia definido local 

certo para realização de reuniões e funcionamento do Conselho. Respondeu a Presidente da Mesa 

Diretora, que não sabia, mas que sempre haviam sido realizadas reuniões na Prefeitura, e que talvez 

continuariam sendo realizadas no local. Comentou ainda a Presidente da Mesa, que certamente seria 

informado onde seriam realizadas as reuniões, mas que não sabia se seriam abertas à população. 

Comentou o vereador Luiz J. Spaniol, que seria importante a população saber do local de 

funcionamento do Conselho para no caso de fazer alguma denúncia. Passando-se à votação do Projeto 

de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito 

para o período do GRANDE  EXPEDIENTE, e mais nada havendo para ser deliberado, a Presidente 

da Mesa agradeceu aos munícipes, vereador Angelino Ferreira Neckel e ao jornalista do Jornal O 

Diário, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 05(cinco) de setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 
 



 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIO                                                          PRESIDENTE 

 


